



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года№ 70
(17954)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта 1980 г.

Выходит
ежедневно,
кроме посредникаЦена
2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ НОМЕРА

УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ОТДЫХАТЬ?

Письмо читателя поведело о случае, может быть, немногим курьезном, но по-своему применительно. В пятницу утром Иван Максимович пригласил своих служивших в гости. «Что, имея в доме обилья»? — спросили его. «Нет, просто на чай», — сказали он, мно-гозначительно подчеркнув последние слова. Зная его хлебосольный характер, никто из товарищ, естественно, приглашению не уделил внимания.

— Что-нибудь с собой звяжите? — поинтересовалась некоторое время.

— Ничего не надо! — решительно звяжил Иван Максимович. — Мы с женой приготовили.

Каково же было общее удивление, рассказывая в своем письме А. Протовиков, когда собравшиеся за столом, слушавшие Ивана Максимовича не обнаружили перед собой ничего более гордительного, некогда имевшего электрический самовар. Кое у кого даже явственно выглянули физиономии.

«А вся соль дела заключается в том, — поясняет А. В. Протовиков, — что в устах некоторых людей слова «хорошо» не служат своего рода псевдонимом слова «ханжничество».

Приведенные гости восприняли приветливые как прозрительные, и вечер начался при определенном смыслении. Но хозяева были так радушны, а выставленные ими печенья и вереницы так соблазнительны, что смущение быстро прошло, и зиялся интересной разговор.

В том числе и о том, как следуют проводить свободное время. Все-таки хмельные засилья, которые устраиваются то ли потому, а зачастую и без особого повода, не лучший вид из всех возможных на этот случай варианты. И беда здесь состоит не только в том, что они приводят к неумеренному употреблению спиртного, но и в том, что это фактически лишает человека его свободного времени. Не нужно быть тонким наблюдателем для того, чтобы обнаружить, как быстро выдышавшей компанией разговор принимает форму пресловутого вопроса: «ты меня уважаешь?» и как мало полезного для себя выносит люди из пребывания в той компании.

Свободный мы называем то время, когда не заняты на работе. Когда отыкаешься, набираешься сил. Оно является нам для того, чтобы каждый из нас мог осознать себя как личность, как член нашего общества, как гражданин.

Большинство людей в свое свободное время занимается общественной деятельностью, участвует в системе партийного или комсомольского политического про-

цессии, в экономических школах, посещают кружки технического или художественного творчества, укрепляют свое здоровье спортом, ходят в театры и кино, читают книги. Однако, к сожалению, еще немало таких людей, которые, что называется, не знают куда себя деть, оказываются во власти праздности. Иногда такие люди позволяют себе делать заявление: «А мы тоже отдохнем». Но подобное заявление — не более, чем «волнивое или невольное» заблуждение. Праздность не имеет ничего общего с отдохном.

Приблизаясь к состоянию бездумности и безделья, человек не отдаётся, в только утомляет себя. К тому же праздность слушает источником всякого рода слухов и сплетен, а также впечатлений, для расширения духовного пространства. Иногда забывает и о материальном развитии. Последнее тем более важно, что у нас даже в сфере материального производства неуклонно растет число профессий, где физические усилия сводятся до минимума.

Пора, наконец, развенчать легенду о сверх劳动者 (рабочих), который настолько погружен в дела, что ему некогда перестать дышать. Эта легенда не имеет ничего общего с действительно напряженным и самоотверженным трудом, который строится всегда на разумной основе. Она служит лишь цели оправдать заведомо невежественное и элементарное бескультурье. Наш идеал другой: это человек, который активен во всех сферах жизни, на производстве и в быту, который всегда несет с собой огонек творчества и зажигает им других.

Семьи воронежцев Мельниковы, ныне насчитывающие в своем составе двадцать человек. На вопрос о том, что в ее жизни было наиболее трудного, бабушка Евдокия Кирилловна ответила так: «Ни с отом работают всю жизнь и больше всего боялись того, чтобы дети, оставаясь дома, не сидели без дел». Умение найти каждому занятие по душам сыграло немаловажную роль в создании здоровой

Этот снимок сделан в любительской выставке Дворца культуры завода имени Константина — одной из старейших в нашем городе. На постаменте зрителей наряду с изображением мастерства, развития способностей. Здесь художники-любители получают от зрителей, которые помогут глубже понимать и чувствовать мир света и красок, гармонию красоты форм и линий. Часы, проведенные в студии, художники-любители по праву считаются лучшими, счастливыми часами.

НА СНИМКЕ: художник-любитель (слева направо) Сергей Акимов — работник школы, Сергей Кузинчиков — наладчик завода радиодеталей, Татьяна Дегтева — младший горэлектрострои в студии завода Дворца культуры. Фото В. Макарова.

На концерте открытого собрания в цехе прошли лекции, беседы, политинформации, посвященные жизни и деятельности вождя, подготовке к ленинскому юбилею.

«Превратить заведомые собрания из повестки дня «Жить, работать и бороться за постепенное развитие коммунистической идеи» в цехе института радиодеталей в честь 100-летия со дня рождения Т. Д. Савина, это только начало большой работы.

Собрание прошло в цехе завода радиодеталей, где десятая пятилетка в год

заканчивалась. Для коллектива

радиодеталей

заканчивалась

